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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Π. Θεοδωρικάκο

Θέμα: «Επιστολή  μέλους  της  Ομάδας  120  γουνοποιών  που  δεν  εντάχθηκαν  σε  κανένα

πρόγραμμα στήριξης»

κ. Υπουργέ,

Σε  συνέχεια  προηγούμενων  κοινοβουλευτικών παρεμβάσεών μου  για  την  αναγκαιότητα

στήριξης της ελληνικής γουνοποιίας και ιδίως κατόπιν της από 19 Αυγούστου 2024 Αναφοράς1 με

θέμα την «Επιστολή 120 γουνοποιών που δεν εντάχθηκαν σε κανένα πρόγραμμα στήριξης»,  σας

καταθέτω ως Αναφορά  την Επιστολή μέλους της ομάδας των 120 γουνοποιών,  αναφορικά με

τεχνικές παραμέτρους του ζητήματος.

Με την Επιστολή, επισημαίνονται  ειδικότερες πρακτικές ιδιαιτερότητες, προκειμένου  να

εξεταστούν κατά  την  επεξεργασία  και  διαμόρφωση  του  σχετικού  προγράμματος,  ώστε  να

αποφευχθούν τυχόν αδικίες και ανισότητες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα  στη

συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε τη Βουλή για τις σχετικές ενέργειές σας.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
     

1 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-078e1bc7375a/12665010.pdf 
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Αγαπητέ κ. Τζωρτζή

Ονομάζομαι Νίκος Φιλίππου και είμαι μέλος της επιτροπής των 120 γουνοποιών που δεν
έχουν ενταχθεί σε κανένα πρόγραμμα βοήθειας μέχρι σήμερα. Επιπλέον, κατέχω τη θέση
του γραμματέα του Συνδέσμου Γουνοποιών Άργους Ορεστικού και είμαι μέλος της
Ομοσπονδίας Ελληνικής Γούνας.

Συμμετείχα στη σύσκεψη στο Επιμελητήριο Καστοριάς μαζί σας, όπου συζητήθηκε το
πρόγραμμα Β2.

Μετά τη δημοσίευση του δελτίου τύπου που εκδώσαμε το οποίο και σας κοινοποίησαμε
προκλήθηκε σύσκεψη από τον Υπουργό Ανάπτυξης, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι
των επιμελητηρίων και οι τοπικοί βουλευτές.

Μας ικανοποιησε το γεγονός ότι ο Υπουργός αντέδρασε άμεσα και αντιμετώπισε θετικότατα
τα δίκαια αιτήματά μας.

Ωστόσο, υπάρχουν κάποια τεχνικά ζητήματα που πιστεύουμε ότι δεν έχουν μεταφερθεί
επαρκώς και τα οποία ενδέχεται να οδηγήσουν σε αποκλεισμούς και αδικίες στο πρόγραμμα
Β2.

Σας τα περιγράφω και θα σας παρακαλούσα να τα μεταφέρεται στον υπουργό πριν έρθει η
οριστική απόφαση για το Β2

Έως τώρα, στο 1ο και 2ο πρόγραμμα, έχουν επιδοτηθεί 70+120=190 συνάδελφοι γουνοποιοί
με συνολικό ποσό 9.000.000€, ενώ περίπου 400 εργαζόμενοι έχουν λάβει επιδότηση με τις
αναστολες ύψους 8.500.000€, δηλαδή συνολικά 17.500.000€. Το ποσό του Β2 περίπου 3,5
εκ € πρέπει να κατευθυνθεί στους υπόλοιπους 150-200 συνάδελφους, και να έχει μεγάλη
απορροφητικότητα για να επιτύχει τον σκοπό του.

Η ιδιαιτερότητα που πρέπει να επισημανθεί είναι ότι η πλειοψηφία αυτών που δεν
εντάχθηκαν στα δύο προηγούμενα προγράμματα είναι μικρές ατομικές επιχειρήσεις και
αυτοαπασχολούμενοι, οι οποίοι μετά την πρώτη κρίση του 2014 έχουν συρρικνωθεί και
περιοριστεί στην παροχή υπηρεσιών φασόν και κατασκευής ημιετοίμων προϊόντων από
αποκόμματα δερμάτων.

Παρά το γεγονός ότι αυτοί αποτελούν τον βασικό πυλώνα στην παραγωγική διαδικασία,
εργάζονται και παράγουν τα έτοιμα γούνινα προϊόντα και τα ημιετοιμα εμπορεύματα (πλέτερ)
αντιμετωπίζονται άνισα από το πρόγραμμα.

Το ακόλουθο παράδειγμα πιθανόν να κανει πιο κατανοητή την ιδιαιτερότητα που σας
περιέγραψα:

Μία γουνοποιητική επιχείρηση συμμετείχε το 2019 στην Έκθεση Γούνας Καστοριάς. Ένας
Ρώσος πελάτης παρήγγειλε από αυτήν την επιχείρηση 1.000 κομμάτια, αξίας 1.000€ το
καθένα, δηλαδή συνολικά 1.000.000€. για να ανταποκριθεί στην παραγγελία, χρειάστηκε τη
συμβολη 10 μικρών ατομικών επιχειρήσεων, οι οποίες ανέλαβαν την κατασκευή των
προϊόντων.



Ενω απαιτούνται περίπου 16000 εργατοώρες για την κατασκευή της παραγγελίας τα εξοδα
των κατασκευαστών μεταποιητών είναι ελάχιστα, κλωστές, ρεύμα,και αναλώσιμα μικρής
αξίας,το εισόδημα τους προέρχεται από την προσωπική εργασία στην κατασκευή.

Περίπου με το παράδειγμα που σας αναφέρω, τα 11 ΑΦΜ που εμπλέκονται εχουν εξοδα,

το πρωτο που πήρε την παραγγελίες 800000€,

ενώ τα υπόλοιπα 10 απο 500€ το καθένα περίπου.

Δηλαδή σύμφωνα με το προγραμα δικαιούνται το ΑΦΜ που πήρε την παραγγελία 400000€
ενώ οι κατασκευαστές επιχειρηματίες 250€ (50% των εξοδων )

Αυτή η αναλογία είναι εξαιρετικά άνιση και πρέπει να διορθωθεί. Προτείνουμε ο κωδικός
εξόδων 102, που αφορά την αγορά εμπορευμάτων χρήσης, να περιλαμβάνει κατώτερο ποσό
εμπορευμάτων λειτουργίας 20.000€.

Έτσι, όσοι επεξεργάζονται τα εμπορεύματα χρήσης άλλων θα έχουν το δικό τους μερίδιο
στην επιδότηση, και αντικείμενο για την ελάχιστη συνέχιση της δραστηριότητας που ειναι το
ζητούμενο.

Το μεγαλύτερο μέρος της επιδότησης στο πρόγραμμα προήλθε απο τον κωδικό εξόδων 102
και σημειώνω εδώ χωρίς να αποδεικνύεται η αγορά με τιμολόγιο των εμπορευμάτων
χρήσης δηλαδή αυτοι που αγόρασαν πρώτη ύλη επιδοτούνται για να συνεχίσουν την
δραστηριότητα τους ενώ αυτοι που κατασκευάζουν όχι.

Τα πάγια έξοδα, όπως οι εισφορές στον ΕΦΚΑ και οι φορολογικές υποχρεώσεις,
υπερβαίνουν το ποσό των 20.000€, καθιστώντας αδύνατη την κάλυψή τους για τις
επιχειρήσεις μας, οι οποίες βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο εδώ και 30 μήνες.

Η πλειοψηφία των συναδέλφων αυτών μετα την απαγόρευση έχουν εισοδήματα στο όριο της
φτώχειας και πολύ κάτω από το τεκμαρτό εισόδημα με το οποίο φορολογούνται.

Θα σας παρακαλούσαμε να ενημερώσετε τον Υπουργό για τα παραπάνω πριν ληφθεί η
τελική απόφαση για το πρόγραμμα Β2. Σας είμαστε ευγνώμονες για την κατανόηση και την
υποστήριξή σας.

Με εκτίμηση,

Νίκος Φιλίππου
Μέλος της Επιτροπής των 120 Γουνοποιών
Γραμματέας Συνδέσμου Γουνοποιών Άργους Ορεστικού
Μέλος Ομοσπονδίας Ελληνικής Γούνας




